  «Тот, кто сумел отрефлексировать действительность, 
тот и получает преимущества в движении вперед » 
Евгений Доманский 

· Рефлексия настроения и эмоционального состояния (Целесообразно проводить в начале урока с целью установления эмоционального контакта c классом или в конце деятельности ) 

«Маятник настроения». 
Маятник - подвижный, например, деревянная рейка, жёстко закреплённая вверху ватмана. Слева на картинке - хмурый день, тучи, дождь. Справа - солнце, безоблачное небо. В зависимости от того, «солнечное» или «дождливое» настроение, маятник в конце дня отклоняется влево или вправо. При этом внизу в секторе, до которого отклонился маятник, отмечается число и причина.
«Цветик- многоцветик». 
Дети выбирают для себя лепесток, цвет которого наиболее подходит к цвету настроения. Затем все лепестки собирают в один общий цветок.

«Мишень настроения».
День это выстрел. В какую область настроения учащийся попал сегодня? В зависимости от этого наклеивается кружок – попадание в одной из цветовых зон. Внутри дата и мотивация.
«Состояние моей души».
Ученик берёт изображение человека и ставит её на ту ступеньку, которая соответствует состоянию его души.
Комфортно
Уверен в своих силах
Хорошо
Плохо 
Крайне скверно
«Эмоционально – художественная рефлексия». 

Учащимся предлагается две картины с изображением пейзажа. Одна картина проникнута грустным, печальным настроением, другая – радостным, веселым. Ученики выбирают ту картину, которая соответствует их настроению. 

«Эмоционально – музыкальная рефлексия». 

Учащиеся слушают фрагменты из двух музыкальных произведений (желательно указать композитора произведения). Звучит тревожная музыка и спокойная, восторженная. Учащиеся выбирают музыкальный фрагмент, который соответствует их настроению. 

«Оцените фразеологическим оборотом свои ощущения».

- каша в голове 

- ни в зуб ногой 

- светлая голова 
«Острова» 
Ребята выбирают, на каком из предложенных островов они находятся в конце урока: остров Удовлетворения, остров Грусти, остров Знаний, остров Радости. 

· Рефлексия содержания учебного материала
( Используется для выявления уровня осознания содержания пройденного).
«Уборка в доме» 

К стене прикрепляются три больших листа на первом нарисован чемодан, на втором- мусорная корзина, на третьем – мясорубка. Каждый участник получает три цветных листочка. 

На «чемодане» участник пишет то, что он вынес с урока или семинара, заберет с собой и будет активно применять. 

На втором листе то, что оказалось бесполезным, ненужным и что можно отправить в корзину. 

На третьем листе то, что оказалось интересным, но пока не готовым к применению то, что нужно ещё додумать и доработать.

 «SMS»
Ученикам предлагается на бумажных сотовых телефонах написать SMS –сообщение другу о том, как прошёл урок, оценить, как плодотворно он работал.

«Футбольное поле». В зависимости от индивидуального анализа и оценки

своего продвижения учащимся предлагается обозначить фигурку на футбольном поле, наиболее точно передающее его состояние на данном занятии. Взять фото из футбольных матчей (нападающий, обороняющий ворота, упавший игрок и т.д.).

Учащимся предлагается найти своего игрока.

«Гимнастика».

• Присесть на корточки – низкая оценка.

• Присесть, согнув ноги – не высокая оценка.

• Обычная поза «Руки по швам» - удовлетворительная оценка.

• Поднять руки в локтях – хорошая оценка.

• Поднять вверх, хлопая в ладони – оценка «отлично».

«Поезд» 

На доске поезд с вагончиками, на которых обозначены этапы урока. Детям предлагают опустить «веселое личико» в тот вагончик, который указывает на то задание, которое было интересно выполнять, а «грустное личико» в тот, который символизирует задание, которое показалось неинтересным. Можно использовать только один жетон усмотрению ученика

 «Поляна». 

На доске – поляна из цветов, над каждым цветком – этап урока – (работа с текстом, фонетическая зарядка и т. д.). Перед каждым ребенком - бабочка. Вы предлагаете детям прикрепить свою бабочку на тот цветок, какой вид деятельности ему понравился больше всего.
«Яблоня» 

На доске нарисована яблоня. Детям раздаются нарисованные яблоки двух цветов – красные и зелёные. Они приклеивают яблоки на яблоню: зелёные – я считаю, что сделал всё на отлично; красные – не справился с заданием, у меня грустное настроение.
· Рефлексия деятельности 
(Этот вид рефлексии приемлем на этапе проверки домашнего задания, защите проектных работ).
"Дерево предсказаний" 

Правила работы таковы: ствол дерева – тема, вид деятельности, ветви - утверждения, которые ведутся по направлениям - "да" и "нет" (количество "ветвей" не ограничено), и "листья" - обоснование этих утверждений (аргументы в пользу того или иного мнения, фамилии, оценки, результаты и т.д.) 

«Градусник» 

Используя такой символ можно определить состояние эмоций, новизну материала, урока, оригинальность и т.д.

«Ступени» 

С помощью данного символа можно определить, на каком уровне ученики выполняли задания, какой ступени соответствует их самооценка и т.д.

 «Звездочки» 

На символах в виде «звездочек» учащиеся записывают свои личные достижения на уроке, за неделю, четверть и т.п. и прикрепляют их в дневник, на стенд, на доску и т.д.

«Светофор» 

Учащиеся в начале урока выбирают один из цветов: красный, желтый или зеленый. После урока или выполненной работы ребята должны высказать свое мнение по вопросу цвета. Красный – нет (что не понравилось, ошибки), желтый – не совсем (сомнения, трудности) и зеленый – да (что понравилось, что получилось).
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Чем больше человек знает о том, что уже сделано, тем больше в его силах понять, что нужно делать дальше.

Б. Дизраэли
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