Дорогой Дедушка Мороз!
В преддверии Нового года наша команда «Оливьешки» решила написать тебе письмо. Мы очень ждем тебя к нам на елку в нашу большую и светлую школу, которую все называют МБОУ «Петропавловская СОШ имени Героя Советского Союза Д.А. Жукова». 

Весь год мы старались вести себя хорошо, а также получать больше хороших оценок. 

К Новому году все ученики нашей школы учат песни, стихотворения, частушки. А наша команда еще и поставила новогоднюю сценку «Глупый король и умный Емеля». 

А очень скоро в нашей школе появится и лесная красавица- ель, которая станет еще наряднее и ярче: на самой макушке мы поселим большую и красную звезду, а на пушистых ветвях будут красоваться разнообразные игрушки: мишура, шарики, снежинки, огоньки.
Дорогой Дедушка Мороз мы очень ждем тебя в гости вместе с твоей внучкой Снегурочкой и новогодних подарков, а также от лица всей школы мы просим: привези нам из Великого Устюга белого и пушистого снега, пахнущего сказкой и похожего на серебро.
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В Новом году мы бы желали получать только хорошие и отличные оценки, найти больше новых друзей и  не потерять старых, слушаться своих родителей. 
А самое главное здоровья и счастье всем людям на Земле!
Дедушке Морозу в Великий Устюг

Команда «Оливьешки»
